
ATA DA 31a REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS (05) CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 20:00 ,H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE, SENDO ASSINADA PELOS MEMBROS
DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, O SENHOR
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP N° 251/2022,
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N° 022/2022, DE
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ALTERA O
ARTIGO 80 DA LEI N° 3.066/2021 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS". OFÍCIO GP N° 265/2022,
ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR
N° 003/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO,
QUE "CONCEDE REMISSÃO DO IMPOSTO PREDIAL E
TERRITORIAL URBANO - IPTU INCIDENTE SOBRE
IMÓVEIS EDIFICADOS ATINGIDOS POR ENCHENTES E
ALAGAMENTOS CAUSADOS PELAS CHUVAS
OCORRIDAS NO MUNICíPIO DE TIMBAÚBA". OFÍCIO
GP N° 266/2022, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR N° 004/2022, DE AUTORIA DO
PODER EXECUTIVO, QUE "DISPÕE SOBRE A
CONCESSÃO DE INCENTIVO FISCAL PARA
INVESTIMENTOS EM IMPLANTAÇÃO INDÚSTRIAS,
COMÉRCIOS OU SERVIÇO NO MUNICÍPIO DE
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TIMBAÚBA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PROJETO
DE LEI N° 010/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE "INSTITUI
NO ÂMBITO DESTE MUNICíPIO OS DIREITOS DOS
PORTADORES DO TRANSTORNO DO ESPECTRO
AUTISTA (TEA) COMO PESSOA COM DEFICIÊNCIA E
VIABILIZANDO AS PRÁTICAS DAS POLÍTICAS
PÚBLICAS PRIORITÁRIAS". REQUERIMENTO N°
045/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS. INDICAÇÕES N°S 009 E
010/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE
MORAES VASCONCELOS. CONCLUÍDO O EXPEDIENTE,
O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS
VEREADORESPRESENTES,FAZENDO USODA MESMAO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS, QUE
COMENTOU SOBRE SUAS MATÉRIAS LIDAS NO
EXPEDIENTE. O SENHOR PRESIDENTE VOLTOU A
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FACULTAR A PALAVRA. NINGUEM MAIS QUERENDO
FAZER USO DA MESMA, O SENHOR PRESIDENTE
SOLICITOU, AO 1° SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSEÀ
CHAMADA DOS VEREADORES. FEITA A CHAMADA,
CONSTATOU-SE A PRESENÇA DE 12 (DOZE)
VEREADORES, E AUSÊNCIA DO VEREADOR GLEBSON
MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, CONFORME
REGISTRADO NO LIVRO DE PRESENÇA. DANDO
CONTINUIDADE, O SENHOR PRESIDENTE AUTORIZOU
O 1° SECRETÁRIO A FAZER A LEITURA DA ORDEM DO
DIA, QUE NÃO HOUVE MATÉRIAS. CONCLUÍDA A
ORDEM DO DIA, O SENHOR PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES PRESENTES, FAZENDO
USO DA MESMAA VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA, NOS SEGUINTES
TERMOS: "ME POSICIONO ESSA NOITE PARA
PARABENIZAR O VEREADOR FELLIPE DE MOARES
VASCONCELOSPOR SUAS MATÉRIAS APRESENTADAS.
TODAS, VOLTADAS ÀS CRIANÇAS COM AUTISMO E,
TAMBÉM, COM SÍNDROME DE DOWN. EU PARTICIPO
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DE UM GRUPO DE MÃES INCLUSIVAS, TODAS COM
FILHOS QUE TEM TEA (TRANSTORNO DO ESPECTRO
AUTISTA) E VEJO QUE ELAS RECLAMAM MUITO DA
QUESTÃO DA ASSISTÊNCIA. ACHEI INTERESSANTE
UMA DAS SUAS SOLICITAÇÕES EMABRIR UM CENTRO,
LOCAL QUE POSSA ATENDER ESPECIALMENTE ESS~S
CRIANÇAS. HOJE, EM NOSSA CIDADE, ELES TEM
ATENDIMENTOS DE 15 (QUINZE) EM 15 (QUINZE)
DIAS. IMAGINEM UMA CRIANÇA COM AUTISMO SER
ATENDIDA COM UMA PSICOPEDAGOGA E TERAPEUTA
OCUPACIONAL DE 15 (QUINZE) EM 15 (QUINZE)
DIAS? ENTÃO, O ATENDIMENTO É MUITO POUCO! NA
CIDADE DE MACAPARANA, BEM MENORQUEA NOSSA,
FOI INAUGURADA A "CASA AZUL". NESTA CASA, ELAS
DÃO ATENDIMENTO ESPECIALMENTE ÀS CRIANÇAS
COM AUTISMO, TODA SEMANA. ENTÃO, VEREADOR,
LHE PARABENIZO, E COLOQUEI NO GRUPO DAS MÃES,
DO QUAL PARTICIPO, SOBRE O PROJETO DE VOSSA
AUTORIA QUE COMEÇOU A TRAMITAR. A GENTE SE
REÚNE UMA VEZ POR MÊS COM ESSAS CRIANÇAS
ONDE CADA UM LEVA UM MATERIAL PARA QUE ELES
POSSAM SE SOCIALIZAR UNS COM OS OUTROS, E
TEMOS UTILIZADO O ESPAÇONA ESCOLAEREMT". EM
SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
EMANUELGOUVEIA FERREIRA LIMA, QUE PROFERIU O
SEGUINTE: "TEMOS COMO FUNÇÃO, ALÉM DE
LEGISLADOR, FISCALIZADORES. E É ESSEO MOTIVO
QUE VENHO AQUI, POIS VENHO SENDO COBRADO
PELA POPULAÇÃOREFERENTEÀS AÇÕESDOGOVERNO
MUNICIPAL. APÓS 90 (NOVENTA) DIAS QUE
ACONTECEU AS FORTES CHUVAS, CAUSANDO
ENCHENTE NO MUNICÍPIO, GRAÇAS A DEUS NÃO
HOUVE VÍTIMA FATAL, MAS HOUVE MUITO PREJuízo.
ENTÃO, FIZ UMA LINHA DO TEMPO PARA EXPLANAR:
NO FINAL DOMÊSDEMAIO, ENTREOSDIAS 27 (VINTE
E SETE) E 28 (VINTE E OITO) ONDE OCORREU AS
CHUVAS INTENSAS, A PONTE DO RESIDENCIAL FOI
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LEVADA, TIVEMOS CASAS INUNDADAS E O ACESSO ~O
CAMPO DO SETE FOI PREJUDICADO. NO FINAL DO MES
DE MAIO, O MUNICÍPIO FEZ UM RELATÓRIO PARA O
GOVERNO FEDERAL, ONDE DISCRIMINOU TODOS OS
ACONTECIMENTOS E PREJuízos DO NOSSO
MUNICíPIO. NO DIA 30 (TRINTA) DE MAIO, A
PREFEITURA CANCELOU O SÃO JOÃO, ONDE O VALOR
DO MESMO SERIA INVESTIDO NAS FAMÍLIAS QUE
FORAM PREJUDICADAS PELA ENCHENTE. EM
MUNICíPIOS MENORES QUE TIMBAÚBA, NÃO
CANCELARAM AS FESTIVIDADES. TAMBÉM, NO DIA 30
(TRINTA) DE MAIO, HOUVE A PUBLICAÇÃO, NO
DIÁRIO OFICIAL, DO ESTADO DE EMERGÊNCIA, EM
QUE TIMBAÚBA FOI INCLUÍDA E, COM ISSO, FORAM
LIBERADOS RECURSOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO.
EM SEU TOTAL, TIMBAÚBA FOI CONTEMPLADA COM,
APROXIMADAMENTE, R$ 4.000.000,00 (QUATRO
MILHÕES DE REAIS). ATÉ HOJE, NO MÊS DE
SETEMBRO, POR ONDE TENHO ANDADO, NÃO FORAM
FEITAS RECUPERAÇÕES EM ESTRADAS E NAS PONTES.
PROTOCOLEI, NA PREFEITURA, UM PEDIDO DE
INFORMAÇÃO, E, NO DIA 4 (QUATRO) DESSE MÊS, FEZ
30 (TRINTA DIAS) E NÃO FUI ATENDIDO. ENTÃO, FICA
DIFÍCIL TRABALHAR, FISCALIZAR, PARA NÓS, COMO
REPRESENTANTE DO POVO. PORQUE, ESSE DINHEIRO
É PARA O POVO! PARA CONCLUIR, GOSTARIA DE
INFORMAR QUE O PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DA
PREFEITURA NÃO ESTÁ ATUALIZADO. ENTÃO, NÓS
VAMOS BUSCAR ESSAS INFORMAÇÕES ATRAVÉS DO
DIÁRIO OFICIAL. TEM RESIDÊNCIA NA VILA NOVA
VIDA QUE FOI INVADIDA POR ÁGUA E, ATÉ HOJE, NÃO
RECEBERAM SEU AUXÍLIO EMERGENCIAL, NO VALOR
DE R$ 1.500,00 (MIL E QUINHENTOS REAIS). ACHO
QUE O POVO DE TIMBAÚBA MERECE RESPEITO E
EXPLICAÇÃO, POR PARTE DO GESTOR. ESTOU
FAZENDO MINHA PARTE, COMO FISCALIZADOR DO
MUNICÍPIO". LOGO APÓS, FEZ USO DA PALAVRA A



VEREADORA RISALVA BRANDÃO RODRIGUES, QUE
DISSE O SEGUINTE: "QUERO, TAMBÉM, PARABENIZAR
O VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS,
POR SE SENSIBILIZAR POR ESSA CAUSA, E PELO
PROJETOQUE COLOCOU.TAMBÉM, NO MÊS PASSADO,
COLOQUEI UM PROJETOPARA QUESElAM COL,OCADAS
PLACAS INDICATIVAS EM BANCOS, LOCAIS PUBLICOS
E EM ESTABELECIMENTOS PRIVADOS. EU E MINHA
FAMÍLIA TEMOS UM PROJETO, ONDE FIZEMOS UMA
RODA, NO MÊSPASSADO, COMAS MÃESDEAUTISTAS,
E CHEGUEI A ME EMOCIONAR COMOS DEPOIMENTOS
DAS MÃES. CONVERSEI COM A SECRETARIA DE
EDUCAÇÃO, TEM APROXIMADAMENTE UMAS 90
(NOVENTA) CRIANÇAS DIAGNOSTICADAS, NA REDE
MUNICIPAL. MAS, TAMBÉM, TEM MUITOS QUE NÃO
SÃO DIAGNOSTICADOS, PORQUE OS PAIS NÃO
ACEITAM. NO NOSSO PROJETO, COM SEDE EM
TIMBAUBINHA, FAZ DOIS MESESQUE COMEÇAMOSA
ATENDER COM PSICÓLOGAS, HIPNOTERAPEUTA E
COM PSICOPEDAGOGO,TUDO GRATUITAMENTE. ESSE
PROJETO VAI MUITO MAIS ALÉM! ME SENSIBILIZEI
COMESSACAUSA, VAMOSAMPLIAR, POIS A DEMANDA
É GRANDE. A VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO
ALESSANDRA SILVA DE SANTANA FALOU DA "CASA
AZUL" EM MACAPARANA. TEMOSESSACASAAQUI, SÓ
NÃO É "AZUL". ESSETRABALHO É FEITO AQUI PELO
GOVERNO MUNICIPAL, NÃO SÓ COM OS AUTISTAS,
MAS, TAMBÉM, COM DEFICIÊNCIAS. TENHO GRANDE
AMIZADE POR KATIANE, FILHA DO SAUDOSO
GALVÃOZINHO, E SEI DA LUTA DELA NA ADAT. NÓS
ESPERAMOS MUITO PELO PODER MUNICIPAL, E SE
NÓS FIZERMOS, UM POUQUINHO, A PARTEDA GENTE,
O MUNDO SERIA BEM MELHOR". EM SEGUIDA,, ,
TAMBEM FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR JOSE DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, NOS
SEGUINTES TERMOS: "RECEBI ALGUMAS DENÚNCIAS
SEXTA-FEIRA, A RESPEITODOTRANSPORTEESCOLAR.



FALARAM QUE, DESDE O ÚLTIMO DIA 29 (VINTE E
NOVE), O ÔNIBUS DA ESCOLA NÃO VAI PEGAR OS
ALUNOS EM CRUZ DO CABOCLO, VÁRZEA DE CARPINA
E NO SÍTIO BODES. RECEBI UMAS FOTOS DOS
UNIVERSITÁRIOS QUEVIERAM COMÔNIBUS DE lOÃO
PESSOAPARA CÁ, SUPERLOTADO, TINHA MAIS GENTE
EM PÉDOQUESENTADO. ISSO ÉUM DESCASOCOMOS
ALUNOS DE NOSSA CIDADE! A GENTEVÊ A LUTA DOS
VEREADORES PARA QUE SElA RESOLVIDO ESSE
PROBLEMA DO TRANSPORTE ESCOLAR, MAS O
PREFEITO NÃO TEM RESPEITO NENHUM COM OS
ALUNOS. INFELIZMENTE, É A REALIDADE QUE VEM
ACONTECENDO EM NOSSA CIDADE. TAMBÉM, EM
OUTROSSETORES,VEMOSO DESCASO.OS POSTOSDE
SAÚDE, A GENTE CHEGA, NÃO TEM ESPARADRAPO,
NÃO TEM UMA GAZE, UM SORO, E NINGUÉM SABE
PARA ONDE ESTÁ INDO O DINHEIRO DA SAÚDE. EU
QUERIA, MAIS UMA VEZ, REFORÇAR COM OS
VEREADORES,QUE TANTO FALAM, ANTES DE ALGUÉM
VIR FALAR DOS R$ 10.000.000,00 (DEZ MILHÕES DE
REAIS) DO COVID, EM 2020, VAMOS NOS JUNTAR E
FAZERUM REQUERIMENTO DA CPI DA SAÚDE. O POVO
QUER SABER DESSE DINHEIRO, E, TAMBÉM, QUER
SABER ONDE ESTÁ SENDO GASTO. OS PROFESSORES
ME PROCURANDO PARA SABER DO PRECATÓRIO.
SEGUNDO ELES, O ANO PASSADO DEU R$
7.000.000,00 (SETE MILHÕES DE REAIS). ESSEANO,
VIERAM R$ 28.000.000,00 (VINTE E OITO MILHÕES
DE REAIS), E NINGUÉM SABE O QUE VAI SER FEITO.
NÃO VEM NENHUM PROJETOPARA ESTACASA. FICA O
POVO PERGUNTANDO, OS PROFESSORES, SABEMOS
QUE, DESSES35.000.000 (TRINTA ECINCO MILHÕES),
60% (SESSENTA POR CENTO) É PARA DIVIDIR ENTRE
OS PROFESSORES, E 400/0 (QUARENTA POR CENTO)
FICA COM A PREFEITURA, PARA INVESTIR NA
EDUCAÇÃO. VAMOS FICAR DE OLHO NESSES 400/0
(QUARENTA POR CENTO), COMO VAI SER GASTO. ESSE



PREFEITO NÃO SABE TRABALHAR COM DINHEIRO.
ESTAMOS VENDO O ROMBO QUE ESTÁ EM NOSSA
CIDADE. COMO O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA FALOU, DA ENCHENTE,SABEMOSQUE
ATÉ AGORA NADA FOI FEITO. VENDO AQUELA PONTE
QUE LIGA AS CASAS NOVAS, A GENTE, QUANDO VAI
PARA QUEIMADAS, TEM QUE ESCOLHER O BURACO
ONDE CAIR, TODA ZONA RURAL ESTÁ AI, ACABADA.
ESTAMOS AÍ, FIRMES E FORTES PARA COBRAR!
ENTÃO, A GENTE PEDE PARA ESSE PREFEITO
MALDOSO, MALVADO, QUE VElA MELHOR O POVO DE
TIMBAÚBA. O SENHOR FOI ELEITO PARA TRABALHAR,
E NÃO PARA PASSEAR". O SENHOR PRESIDENTE
VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS
QUERENDO FAZER USO DA MESMA, O SENHOR
PRESIDENTE DEU POR ENCERRADA A PRESENTE
REUNIÃO, CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 12
(DOZE) DE SETEMBRODE 2022 (DOIS MIL E VINTE E
DOIS), NO HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO
PA':'LINO DA SILVA LAVROU A PRESENTEATA, QUE,
APOS LIDA, DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ
ASSINADA PELOSMEMBROSDA MESA.
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